

COMUNE DI VALLE CASTELLANA

Provincia di Teramo

Loc. Capoluogo – Via Provinciale 64010 Valle Castellana (Teramo) - C.F. 80006060679 e P.I.: 00275030674 - telef. 0861-93130/93473 fax 0861-93557

Registro Generale n. 282 del 25.06.2020

DETERMINAZIONI AREA AFFARI GENERALI

N. 103 DEL 25-06-2020

Oggetto: Compartecipazione alle prestazioni socio - sanitarie dei residenti del Comune di Valle Castellana. - Liquidazione rette in favore della Fondazione Piccola Opera Charitas con sede in Giulianova (TE). - Ricorso per Decreto Ingiuntivo n. 760 / 2018 Tribunale di Ascoli Piceno. - Esercizi anno 2016 e 2017.

L'anno duemilaventi addì venticinque del mese di giugno, il Responsabile del servizio CATERINI BATTISTA

Premesse le disposizioni di cui alla Delibera di Giunta Regionale n. 552/P del 25.08.2016, "Atto di indirizzo applicativo per l'attuazione omogenea ed integrata nel territorio della Regione Abruzzo nel settore dei servizi sociali e socio – sanitari della disciplina prevista dal DPCM 159/2013;

Viste le indicazioni espresse nel Piano Regionale 2016 / 2018 relative all'accesso ai servizi socio – sanitari;

Vista la Deliberazione di Giunta Regionale n. 472 del 21.07.2017 inerente le modalità di rendicontazione della spesa socio – sanitaria;

Preso atto che per molteplici ragioni non si è potuto procedere al versamento delle quote per le prestazioni socio – sanitarie relativamente agli esercizi 2016 / 2017 in favore della Fondazione Piccola Opera Charitas Onlus, Via Ruetta Scafaroni n. 3 – 64021 -, Giulianova (TE) per l'assistenza del Sig. Balzani Filippo, residente nel Comune di Valle Castellana;

Vista la Determinazione n. 17 del 21.02.2019 dell'Unione dei Comuni Laga con cui si prendeva atto della rendicontazione effettuata dai Comuni a valere sull'anno 2016;

Richiamata la Determina n. 109 Registro Generale del 28.05.2019 della Comunità Montana Gran Sasso, con sede a Tossicia, (TE), con cui veniva liquidata la somma complessiva di € 12.002,40 al Comune di Valle Castellana relativamente alle spese socio – sanitarie alle strutture residenziali e semiresidenziali a valere per l'anno 2016;

Richiamata la Determina n. 605 Registro Generale del 20.12.2019 che qui si intende per integralmente trascritta, con cui veniva impegnata la somma di € 12.002,40 in favore delle case di cura che erogano le prestazioni sanitarie per l'esercizio 2016, quale Fondazione Piccola Opera Charitas con sede in Via Ruetta Scarafoni,N. 3 -64021 GIULIANOVA (TE) Cod. Fis. 82002540670 Part. Iva 00978760676, ente che nel 2016 risultava l'unico a fornire prestazioni socio – sanitarie ai residenti del Comune di Valle Castellana ed in stato di bisogno;

Considerato che l'Unione Comuni Laga, con Deliberazioni di Giunta n. 13 del 30.04.2020 dava mandato al Responsabile del Servizio di:

- Verificare il possesso dei potenziali aventi diritto alla compartecipazione che non hanno ricevuto l'erogazione delle relative quote di compartecipazione in relazione agli esercizi 2016 / 2017 e 2018;
- Effettuare dettagliata ricognizione delle integrazioni rette di cui agli esercizi sopra menzionati, non rendicontati dai Comuni nei modi e tempi fissati dalla normativa regionale e, quindi, non assistiti dal relativo contributo della Regione Abruzzo;
- Provvedere a sanare l'eventuale omissione di preventivo da parte dei Comuni d'ambito, mediante l'erogazione delle quote dovute ai cittadini in relazione alla compartecipazione alla spesa socio sanitaria degli esercizi sopra menzionati;

Assunto che, con Delibera di Giunta n. 16 del 09.06.2020 l'organo esecutivo approvava la relazione di ricognizione e sanatoria del Responsabile del Servizio e dava mandato allo stesso ad assumere gli atti conseguenti;

Richiamata la Determina dell'Unione dei Comuni Laga, con sede in Torricella Sicura, (TE), n. 44 Registro Generale del 10.06.2020, con cui veniva attribuita al Comune di Valle Castellana la somma complessiva di € 22.616,55, di cui € 9.707,94 per fine esercizio 2016 ed € 12.908,61 per l'esercizio 2017;

Richiamata la Determina n. 281 Registro Generale del 25.06.2020 che qui si intende per integralmente trascritta, con cui veniva impegnata la somma complessiva pari ad € 22.616,55 per la liquidazione dei servizi alle case di cura per l'anno 2016 e 2017;

Visto che, per gli anni 2016 e 2017 le strutture che erogano prestazioni socio-sanitarie agli utenti residenti nel Comune di Valle Castellana, e che inoltrano al Comune le relative fatturazioni di pagamento, sono di seguito elencate:

- Fondazione Piccola Opera Charitas di Giulianova (TE) per il Sig. Balzani Filippo;
- Villa Serena Dr. Petruzzelli di Città Sant'Angelo, (PE) per la Sig.ra Stangoni Anna Rosa;

Rilevato che il Sig. Balzani Filippo risulta assistito presso la struttura accreditata Fondazione Piccola Opera Charitas Onlus, Via Ruetta Scafaroni n. 3 – 64021 -, Giulianova (TE), durante l'annualità 2016, come da domanda assunta agli atti dell'Ente in data 08.10.2016, prot. 5075 e l'annualità 2017, come da domanda assunta agli atti dell'Ente in data 25.02.2017, prot. 1157;

Visto che la spesa effettivamente sostenuta per la compartecipazione alle prestazioni socio-sanitarie in regime residenziale e semiresidenziale in favore dello stesso, residente nel Comune di Valle Castellana per l'annualità 2016 e 2017 è pari ad € 21.712,34;

Visto che Struttura FONDAZIONE PICCOLA OPERA CHARITAS Via Ruetta Scarafoni, N. 3 -64021 GIULIANOVA (TE) Cod. Fis. 82002540670 Part. Iva 00978760676, depositava tramite l'Avv. Claudio Iaconi del Foro di Teramo, apposito Decreto Ingiuntivo n. 760/2018 del 18.11.2018, R. G. n. 2120/2018, Tribunale di Ascoli Piceno, acquisito agli atti dell'Ente in data 21.11.2018, prot. 10329, con cui ingiungeva il Comune di Valle Castellana di pagare la somma di € 21.712,34, quale sorte capitale per le prestazioni socio – sanitarie relativamente agli esercizi 2016 e 2017, portate tramite le fatturazioni per i servizi offerti al Sig. Balzani Filippo;

Visto che il Comune di Valle Castellana procedeva a fare opposizione al Decreto Ingiuntivo meglio sopra descritto per mezzo il proprio legale Avv.ti Carlo e Luca Scarpantoni, con studio in Via Torre Bruciata,- 64100 Teramo, (TE), con incarico debitamente assegnato con Delibera di G. C. n. 76 del 12.12.2018;

Ritenuto necessario provvedere alla liquidazione di € 21.712,34, quale sorte capitale portata nel Decreto Ingiuntivo n. 760/2018 meglio sopra richiamato, in favore della Struttura FONDAZIONE PICCOLA OPERA CHARITAS Via Ruetta Scarafoni, N. 3 -64021 GIULIANOVA (TE) Cod. Fis. 82002540670 Part. Iva 00978760676, in quanto la stessa ha regolarmente fornito il servizio offerto, relativamente alle annualità 2016 e 2017;

Accertata la regolarità contributiva della struttura;

Visto il vigente Regolamento comunale degli Uffici e dei Servizi;

Visto il TUEL N.267/2000;

Visto il D.Lgs. n.165/2001;

DETERMINA

- 1. Di considerare la premessa parte integrante e sostanziale della presente determinazione anche ai sensi della motivazione di cui all'art. 3 della Legge n. 241/1990;
- 2. Di dare atto della richiesta di compartecipazione alla spesa per prestazioni socio sanitarie di mantenimento anno 2016 debitamente compilata dal Sig. Balzani Adriana, sorella ed amministratrice di sostegno del Sig. Balzani Filippo, acquisita agli atti dell'Ente in data 08.10.2016, prot. 5075 ed anno 2017, acquisita in data 25.02.2017, prot. 1157, con cui si chiede la compartecipazione a carico del Comune per le prestazioni in fase estensiva di lungodegenza, (mantenimento), riabilitative in regime residenziale;
- **3.** Di dare atto che il Sig. Balzani Filippo risulta assistito presso la struttura accreditata Fondazione Piccola Opera Charitas Onlus, Via Ruetta Scafaroni n. 3 Giulianova (TE), relativamente alle annualità 2016 e 2017;
- **4.** Di dare atto che la Comunità Montana Gran Sasso, con sede in Tossicia, (TE), con apposita Determina n. 109 Registro Generale del 28.05.2019 provvedeva alla liquidazione delle spese socio − sanitarie anno 2016, accreditando al Comune di Valle Castellana la somma di € 12.002,40;
- **5.** Di dare atto che l'Unione Comuni Laga, con sede in Torricella Sicura, (TE), con apposita Determina n. 44 Registro Generale del 10.06.2020 provvedeva alla liquidazione delle spese socio sanitarie, accreditando al Comune di Valle Castellana la somma di € 22.616,55, di cui € 9.707,94 per fine esercizio 2016 ed € 12.908,61 per l'esercizio 2017;
- 6. Di dare atto che la Fondazione Piccola Opera Charitas, con sede in Via Ruetta Scarafoni, N. 3 -64021 GIULIANOVA (TE) Cod. Fis. 82002540670 Part. Iva 00978760676, depositava tramite l'Avv. Claudio Iaconi del Foro di Teramo, apposito Decreto Ingiuntivo n. 760/2018 del 18.11.2018, R. G. n. 2120/2018, Tribunale di Ascoli Piceno, acquisito agli atti dell'Ente in data 21.11.2018, prot. 10329, con cui ingiungeva il Comune di Valle Castellana di pagare la somma di € 21.712,34, quale sorte capitale per le prestazioni socio sanitarie relativamente agli esercizi 2016 e 2017, portate tramite le fatturazioni per i servizi offerti al Sig. Balzani Filippo;
- 7. Di liquidare e pagare la somma di € 21.712,34, quale sorte capitale portata nel Decreto Ingiuntivo n. 760/2018 meglio sopra richiamato alla struttura FONDAZIONE PICCOLA OPERA CHARITAS Via Ruetta Scarafoni, N. 3 -64021 GIULIANOVA (TE) Cod. Fis. 82002540670 Part. Iva 00978760676, IBAN: IT02H0306976912100000000633, in quanto la stessa ha regolarmente fornito il

servizio offerto, relativamente alle annualità 2016 e 2017, in favore del Sig. Balzani Filippo;

8. Di dare atto che la suddetta spesa di € 21.712,34 trova imputazione al cap. 1876/1 " Spese Assistenza persone anziane" bilancio di esercizio 2020, come dal prospetto contabile che segue:

	ANNO	CODICE BILANCIO			
	2020	12.03-1.04.04.0 1.001			
1	CAP	AZIONE	DESCRIZIONE		IMPORTO
'	1876/1		Assistenza persone anziane rette ricovero in Istituto.		€ 21.712,34
	TIPO	N. ACC./IMP.	N. SUBIMP	TIPO DI	
	ACC./IMP.			FINANZIAMENTO	
				(bilancio comunale)	

Letto e sottoscritto a norma di legge.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Di Saverio Giovanni

IL RESPONSABILE DI AREA CATERINI BATTISTA

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente determinazione, che pertanto, in data odierna diviene esecutiva.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO D'ANGELO CAMILLO

E' copia conforme all'originale emesso da questo ufficio.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Di Saverio Giovanni

1 1	vvedimento viene trasmesso in copia al sindaco, al Segretario Comunale ed al el Servizio Albo Pretorio per la pubblicazione per 15 gg. a,
	ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
N	di pubblicazione registro Albo Pretorio.
	rerminazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dalla al
-	pubblicata dalla medesima data, e per 15 giorni consecutivi, su sito web questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, co.1, della L. 18/06/2009
Valle Castellan	a,

IL RESP.SERVIZIO ALBO PRETORIO Di Saverio Giovanni